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 A ක ොටකෙහි ඇති ෙමී රණ වලට ගැළකෙන පිළිතුරු B ක ොටකෙන් ක ෝරා යා 

 රන්න  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



සමීකරණ 

  

 

 

 

 දී ඇති හිේ ැන් පුරවමින් ෙහ  දැක්කවන ෙමගාමී ෙමී රණ විෙඳන්න  

 

1.   x + 2y = 8               

3x + 2y =12               

 

 -  

        (3x + 2y) – (x + …..) = 12 - ….. 

3x + …. – x - ……   =  4 

                      2x    = ….. 

                         x   = ….. 

 

x ෙඳහා ලැබුන අගය  වන ෙමී රණයට ආකේශකයන් ,  

...... + 2y = 8 

          2y = 8 - ….. 

          2y = …… 

           y  = …… 

 

2. 2x - y = 5               

 x + y = 7               

 

 +   

(2x – y) + (….. + y) = 5 + ….. 

  2x - y + …. + ….   =  4 

                     3x    = ….. 

                        x   = ….. 

 

x ෙඳහා ලැබුන අගය  වන ෙමී රණයට ආකේශකයන් ,  

...... + y = 7 

          y = 7 - ….. 

          y = …… 

 

 

 



සමීකරණ 

 

 

 

 ෙහ  ෙමී රණ විෙඳන්න  
 

උදා :  x – 3 = 0  

    x – 3 + 3 = 0 + 3 

                x = +3 

i. x – 2 = 0 ii. x + 4 = 0 

iii. x + 6 = 0  iv. 2x – 8 = 0 v. 5x + 10 = 0 

 හිේ ැන් ෙම්පූර්ණ  රන්න  

i. 7  0 = ….. ii. 8  3  0 = ….. 

iii. 12  0  7 = ….. iv. 3  ….. = 0 

v. …..  15 = 0 vi. 7  …..  18 = 0 

 

 ඉහ  ක ොරතුරු භාවි කයන් x ෙඳහා ග  හැකි විෙඳුම් ඉදිරිකයන් ලියන්න  
 

i. x  5 = 0 

  x = 0 

ii. 15  x = 0 

iii. 3  7  x  5 = 0 iv. ( x – 1)  5 = 0 

v. 12  (x + 1) = 0 vi. (x – 2)  (x + 2) = 0 

vii. (x – 4)(x + 2) = 0 viii. x  (x – 5) = 0  

 


